



SOAR Newsletter

The Soar Foundation, 4 Union Square, Suite H, Union City, CA 94587
Volume 19, Issue 1

Ph: (510) 675-0680 office@soaronline.org

www.soaronline.org
February 2015

感恩慶祝 – 阮笙燕

樹華教育基金會今年成立 20 週年了。我們感恩捐助人的樂善好施。我們感恩義工們的無私奉獻。我們感恩受惠孩子們的惜福上進。樹華在大家共同努力下茁壯成長！

今年五月樹華不舉辦像往年籌款性質的活動，而改為感謝各界人士二十年來支持樹華的感恩慶祝大會。我被推選為大會籌備組的總負責人，將全力以赴辦一個歡愉的慶會。除了邀請各界支持人士參加盛會，我們還邀請了在華多年默默付出的義工們和學有所成、已服務社會的樹華學子赴會分享他們的經驗和感受。

慶會節目中將有「買彩券中大獎」助興。我們有許多愛心朋友捐贈的大大小小獎品。最引人注目的將是頭獎「中美來回飛機票」一張，和二獎「大型彩色電視機」一座。彩券收入將如數做為基金會運作之用。在此提醒朋友們，務必帶上支票本。多買多中多捐助。預祝各位中獎中大獎！

Celebrating 20th Anniversary SOAR Luncheon

Time: 10:30 AM, 5/17/2015 (Sun)
Place: Dynasty Seafood Restaurant,
10123 North Wolfe Road, Cupertino

編按：本期通訊篇幅縮減；敬請期待二十週年紀念特刊。

■ 董事會的感謝 – 高大偉

二十週年 餐會酬賓

今年是樹華創立二十週年慶。上一期的 SOAR Newsletter 上，

“董事會的感謝”欄目中，我們已經提到樹華董事會作了一個重要的決定，即改今年的籌款大會為酬賓大會，不收餐費，主旋律是酬謝多年來各界捐助善士、義務工作人員以及國內國外愛護我們、與我們共持救助貧寒優秀學子之善願的朋友們。

是大家的善心善行，給予基金會大力的協助、不懈的支持，成就了今天的樹華基金會。我們累計發放了近三萬份獎學金，濟助了近八千個瀕臨失學之苦的貧寒子弟，使他們能夠繼續學業，完成中學基礎教育，並在一定的程度上改變了他們的一生。

大會將於五月十七日上午十點三十分舉行，地點在 Cupertino 王朝海鮮酒家。籌備工作在總負責人阮笙燕副會長的領導下進行順利，一應事項皆循既定

軌道運行，有條不紊。

“愛存樹華”新募基金管理委員會，半年內對於基金的管理與運作有板有眼，也得到了董事會的嘉許。並於這一段時間，增加了 Lucy Yuan、Kathy Chao 等善心人士的捐獻，再次豐富了我們尚在襁褓中的新募基金，可喜可賀。遠在 Huntsville 的老朋友詹府第三代的 Vivian, Vincent 和 Wen Wen 兄弟姊妹，又在一月中允諾，將於近日提交其去年承諾基金的餘數，真是感激不盡。

北京辦事處因為樹華老義工（不是人老，只是幫助樹華作業的年程久遠，是為老）朱克佳女士榮退，必須換人，目前，正由會長協助獎學金章鴻權組長尋覓新的人選。頭緒已具，不日當有定奪。克佳為樹華服務十年，勞苦功高，而今功成身退，董事會以及全體樹華同仁，在百般不捨的心情下，只能同意。並祝願她新的生涯規劃順利愉快、心想事成。她永遠是樹華大家庭的一分子，毫無疑義。



二十週年感恩慶祝大會的籌備義工在辦公室討論相關事項。

■ 獎學金概況—章鴻權

2015 年預定招收高一新生 310 名，並已分配各地甄選委員，積極甄選推薦中。同時董事會通過自 2015 年起，高中（職）獎學金調整為美金 400 元。

2014 年獲獎學生名額：高一 299 人、高二 267 人、高三 311 人，合計高中生 877 人。

大學生：舊生 130 人、新生 57 人，合計大學生 187 人。

天津職大：舊生 5 人、新生 15 人，合計 20 人。

2014 年樹華義工學生訪問團一行十一人，與北京校友會座談，並訪問天津職大，內蒙古翁牛特旗，黑龍江省林口縣、集賢縣，遼寧省盤錦市，與當地甄選委員及獲獎學生座談。成果豐碩，圓滿順利。相關紀行另有專文報告。

■ 年度收支—高穗珠

Revenue and Expenditure 2014

Revenue

| | |
|--|----------------|
| General Donation | 31,599.00 |
| Membership Fees | 5,200.00 |
| Sponsorship | 315,713.00 |
| Fundraising | 70,940.00 |
| Memorial Fund/Named Scholarship ¹ | 111,780.00 |
| Endowment Fund ² | 782,250.00 |
| Dividends Income and others | 55,847.00 |
| Total Revenue | \$1,373,329.00 |

Expenditure

| | |
|---------------------------------|---------------------|
| Office and Operation Expenses | |
| U.S.A. | 19,620.00 |
| China | 22,153.00 |
| Sub-total | 41,773.00 |
| Fund Raising Cost | 8,481.00 |
| Scholarship | 394,499.00 |
| Supporting Project ³ | 3,500.00 |
| Total Expenditure | \$448,253.00 |
| Net | <u>\$925,076.00</u> |

¹Memorial Fund/Named scholarship: 許夢洙及余禎培夫婦,陳健中及范靜君夫婦,詹沛霖先生,程天放先生,嚴演存及吉爾瑛夫婦,傅良居及朱亞賢夫婦,趙如漢先生,高湧瑚女士,盛長忠先生,曾李素夫人,劉崇華夫人,沈祖海夫婦,韓國慶先生,趙厚堯先生,瀚多福獎學金, Help-them-growth Foundation, Rising-hope Foundation, Ms Kung, Sher Shou, LTC Thomas L, Lew

²Endowment Fund: Dr Veith Trust, Pei-ling Chen Family SOAR scholarship, Dr Andrew Lin, Ms Lucy Yuan

³Supporting project: US-China students visit program

查詢樹華教育基金會 2014 年全年財務報表明細，請電 510-675-0680 或 e-mail (soarem003@yahoo.com)。

■ 2014 年學生訪視—柴淑芳

從黑龍江到內蒙古

十年前去訪問西北地區的樹華學生回來後，我把所見所聞寫了一篇「西北行」，沒想到十年後又有機會去東北訪問學生。這次出發前並沒有指望能發現有什麼值得大書特書的，因為東北地大物博，物產豐富，加上日本和蘇俄的先後佔領，工業十分發達，應該看不到像西北地區的那種貧窮。

2014 年 10 月初，我們十人訪問團第一站去的是中國最東最北的黑龍江省佳木斯的集賢鎮。這是一個縣級以下的小市鎮，有兩條十字交叉的大街，道路寬闊，也有不少新建的樓房。在我們與受獎的學生們結束了座談交流之後，選了兩位十分聰明、成績優異的男生作為家訪的對象。這兩個男孩很文靜，不大講話，與我們一起吃完午飯後，就帶著我們去他們的家。計程車在寬闊的路上行



以上兩圖是佳木斯市集賢四中高三學生高銘鍵的家。

駛，繞過新建的高樓，到了一個死巷，我們下車又步行了一段土路，眼前出現了一片老舊破爛的平房。其中一個男孩指著前面說，那就是他的家。一進屋我就驚呆了！怎麼這屋子竟跟我十年前在西北所看到的一模一樣！可以說是家徒四壁：一張炕、一個灶，就別無長物了。由於媽媽在他很小的時候就離家出走，爸爸又常年在外打工，這個沒有家具的小屋只有他和六十八歲的奶奶同住。奶奶一看見我們就滿臉含笑，一謝再謝樹華對她孫子的幫助。

家徒四壁 十年未改

走出那間空空蕩蕩的小屋，拐了幾個彎就到了第二個男生的家，他的父母早亡，他也是與七十多歲的老奶奶同住。他的屋裡一炕一灶外，還多了一個小飯桌及兩個凳子，這個家看起來比前一個要好一些，多了

一間房，地上堆了些玉米，後院還有一塊和屋子一樣大小的地，由姑姑和姑父幫他們種些農作物。

驗證完了「家境貧寒，學業優異」這兩項樹華要求的獎學金必要條件，我心裡對樹華甄選委員張景儀老師這些年來的認真為貧苦的孩子和樹華的愛心之間牽線，產生無限的敬意！可惜我們無緣見到他，因為他在我們到達之前的兩個月以前去世了。

張靜瑤是張老師的孫女，如今她接手了祖父的工作，我們這次的活動由她全程安排，看得出來也是一個認真負責的人。

接下來的林口和盤錦兩地的訪問，雖然沒有再看到那種祖孫相依為命的淒苦情況，但不少是父親生病或失業使家庭經濟受困。樹華的愛及時地幫助了他們，使孩子不致失學。

在去內蒙古赤峰市的翁牛特旗之前，我們這批六、七十歲的老人也為自己安排了幾天旅遊。我們去了長白山看天池，去瀋陽參觀清朝入關前的故宮。我們一路乘大巴坐硬臥，不勝辛苦地遊完一切之後，終於要往終點站出發了。我們包了一輛可乘十四人的中型車從盤錦出發，一路上看到的不再是東北的沃野千里而是黃土一片。

子女父母雙得助

翁牛特旗是赤峰市的一個鎮，看起來比集賢要新、要現代化。我們的車子一到預訂的旅館，劉素貞老師就已帶著兩位女士在那裡等著我們了。經過一一介紹，才知道年輕的女孩

是王偉麗，她是樹華資助的學生，如今已經大學畢業，在當地政府機關上班。中年女士是鄧樹華，她的兒子是樹華資助的學生，大學畢業兩年，在大城市工作。為了感謝樹華這些年的幫助，她們自動請假或休業兩天陪在我們身邊，尤其是鄧女士談起這些年樹華如何改變了她的家庭，就一邊講一邊流淚。

原來她是住在離翁牛特旗兩三百裡外的農村，兒子在城裡念高中的時候心裡想著自己家的

華的資助人徐李自端女士，她瞭解到情況，及時地承諾了這個孩子的大學費用，使這個家庭從此走上了幸福快樂的道路，孩子如願考上了大學，媽媽也從農村搬進這個算不上幾線的市鎮。有劉老師的幫助加上她自己的努力，鄧女士在鎮上租了一間店面房，開起了理髮的生意。在農村時，她理一個髮只能收一兩塊錢，到了鎮上就可以收三四塊錢，一下子翻了一番。她自己並不以此自滿，又去赤峰學習新的理髮技術，從此家庭過上了小康的日子。難怪她在訴說自己的故事是涕淚交加。她對樹華、對徐李自端感激不盡，知道我們要來就自動休業兩天，全程陪伴我們。



義工在翁牛特旗赤峰中學和學生座談。上圖中為曾慶，下圖左為章鴻權。



環境，即使考上大學也付不起學費，漸漸地行為開始怪異，細心的老師看在眼裡，趕緊通知媽媽進城來，經過媽媽的細問才知道原因，但她又能怎麼辦？這時候就不得不提一位樹

而王偉麗是樹華的校友，努力完成了大學學業，還找到了不錯的工作，父母因她而生活大為改善！她也不忘幫助過她的人，知道我們來訪的事，就請假兩天陪我們。

二十年來樹華在這裡撒種耕耘，得到了不錯的收成。但是多年來我們從來沒有去這些地

方訪問過，以至於許多學生家長一直以為獎學金是政府濟貧給他們的，直到這次我們第一次訪問，他們才弄清楚原來是海外華人的愛心錢！這真是不可思議的誤會。一路走來雖然辛苦，但是我們再次目睹了樹華所到之處佳木茁壯，見證了三百五十美元能成就的大事！

■ 內蒙校友來信－王偉麗

我和樹華母親的故事

和樹華教育基金會的相識是一種莫大的緣分，我喜歡樹華這個名字，因為我的母親叫趙樹華。母親說，她出生的時候新中國成立不久，樹華就是樹立中華，寓意著祖國母親越來越強大，我從此愛上了這個名字裡所包含的生命力。所以自從成為樹華教育基金會的一名學生後，就喜歡親切地稱呼樹華教育基金會為樹華母親。

25歲的我如今已經參加工作，成為了一名事業單位的工作人員，回首相望，我和樹華母親

相識十二年了，是樹華母親給了我不一樣的人生。

2002年的冬天比今年這個冬天要冷，那時候家裡連煤都買不起，趕上父親病了一場，喪失了勞動能力。堅強的媽媽總說要我好好讀書，不要擔心學費的問題，那時候剛上初一的我看到媽媽偷偷流淚，卻是無可奈何的，因為我真的想繼續讀書啊！徬徨中樹華母親來到我身邊，如同冬日的暖陽趕走了周圍所有的寒冷，帶給我無限動力。那時候，可以毫無顧慮的學習是多麼的開心啊，因為我相信只有知識能夠改變自己，改變貧困的家境。

從此，在樹華母親的陪伴下，彷彿每個冬天都不再寒冷，樹華母親扶持著我的學業，溫暖著我的心靈，讓我順利地來到了高考這人生中的第一大關。

只是世事多磨難，2008年，即將高考的前一月，母親大病，我的人生再一次走向低迷。母親的病遲遲不見好轉，高昂的醫藥費使得家裡再次一貧如洗。迷茫中是樹華母親陪我度過這一難關，再一次為我撥開迷霧，讓我順利地駛入大學校園的港灣，繼而通過自己的努力完成了四年學業。

如今，很高興能讓母親看到女兒真正的長大了，有著良好的學習習慣，有著對工作的無限熱情，對世事有著自己的看法，同時也有對未來的美好期許，最重要的是保持著一顆懂得感恩的心！

所謂有緣千里來相會，2014年10月，我的家鄉內蒙古赤峰市已經是晚秋的天氣，迎著初冬的那點寒冷，樹華母親的老師們來到我的家鄉，看望受資助的學生。作為一名在樹華母親的

幫助下走出來的孩子，很幸運地同老師們度過了難忘的兩天。像見到久別的母親一樣激動，看到了我敬愛的老師們都是白髮蒼蒼，真願意為他們多做一些什麼。老師們的慈愛，讓我受教很多，更覺得自己的思想與心胸都需要變得更加開闊。

樹華母親的老師們教會我如何擁有一顆善良的心，如何用善良的心去溫暖需要幫助的人。我會一直記得自己是樹華母親的孩子，不會辜負母親給予的厚望，用一顆感恩的心回報社會，以自己的能力去幫助更多需要幫助的孩子們。

在此我要感謝我的甄選老師張懷煌老師，感謝他把我帶到樹華母親的懷抱，他為人正直善良，是我最尊敬的老師。他在世之時我未能多去看望，一直是我心中的痛，希望他九泉之下看到我如今的成長，會有所安慰。感謝他的愛人劉素貞老師，代表樹華母親繼續陪在我身邊給我溫暖。今後，我會陪她一起為樹華母親傳播這份溫暖，為我家鄉的孩子們爭取更多的幫助。

緣分不止於此，情誼永存心間。期待我和樹華母親更多的故事，請樹華母親記得我，我是您的女兒偉麗。

（王偉麗簡介：24歲，內蒙古赤峰市翁牛特旗烏丹鎮人。2003年起獲得樹華獎學金，2008年考上內蒙古財經大學金融專業。畢業後於2012年進入呼和浩特市科源建設集團旗下的設計公司任財務工作。2014年回鄉以便照料父母，目前在翁牛特旗財政局梧桐花財政所工作。業餘自修，計畫考註冊會計師證書。）



王偉麗和訪視學生團員黃瑩瑩及甄選委員劉素貞合影。